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Welcher Grund war ausschlaggebend für eine IHK-Weiterbildung?
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Wunsch nach 
praxisorientierter 

Qualifizierung
41%

Ergänzung der 
Studieninhalte um spezielle 

Fachthemen
14%

Verbesserung der 
Perspektiven beim 

Berufseinstieg
45%
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Haben Sie für Ihre IHK-Weiterbildung eine Förderung erhalten?
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0 20 40 60 80 100 120

AFBG / „Meister- bzw. Aufstiegs-BaföG“

Förderung nach dem SGB III (Arbeitsagentur)

Andere staatliche Förderung (z. B. „Meister-Bonus“)

Stipendium

Bezahlte Freistellung

Unbezahlte Freistellung

Ideelle Unterstützung durch Betrieb

Sonstige Förderung

Nein
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43
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Hatte die absolvierte Weiterbildung eine positive Auswirkung auf Ihre Tätigkeit?
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0 20 40 60 80 100 120 140 160

Ja, höhere Position/größerer Verantwortungs-/Aufgabenbereich

Ja, finanziell verbessert

Ja, Sicherheit des Arbeitsplatzes gesteigert

Ja, bei gleicher Position bessere Bewältigung der Aufgaben

Ja, einen (neuen) Arbeitsplatz gefunden

Nein bzw. nicht erkennbar

152

160

77

29

67

53



5

In welcher Position befinden Sie sich nach absolvierter IHK-Weiterbildung?
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Ohne Beschäftigung
1% Selbstständig

3%

Sachbearbeiter
20%

Facharbeiter
8%

Hauptsachbearbeiter
6%

Vorarbeiter
2%

Gruppenleiter / 
Teamleiter

13%

Meister
10%

Unterabteilungsleiter
4%

Abteilungsleiter
12%

Betriebsleiter
5%

Geschäftsführer
3%

Sonstiges
13%

Ohne Beschäftigung

Selbstständig

Sachbearbeiter

Facharbeiter

Hauptsachbearbeiter

Vorarbeiter

Gruppenleiter / Teamleiter

Meister

Unterabteilungsleiter

Abteilungsleiter

Betriebsleiter

Geschäftsführer

Sonstiges

In der Grafik sind nur volle Prozentwerte (teils gerundet) angezeigt.



6

Haben sich persönliche Vorteile aus der IHK-Weiterbildung für Sie ergeben?
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0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Ja, Reflexionsvermögen gesteigert

Ja, Kommunikation optimiert

Ja, Blickwinkel erweitert

Ja, Verständnis gewonnen

Ja, Souveränität gewonnen

Nein bzw. nicht erkennbar

127

129

198

199

150

15
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Würden Sie in Zukunft weitere Qualifizierungen in Anspruch nehmen?
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Ja
55%

Nein
45%
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Hatte die Corona-Pandemie Einfluss auf Ihre berufliche Weiterbildung?
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Ja, ich habe mich mehr 
weitergebildet als zuvor.

9%

Ja, ich habe mich weniger 
weitergebildet als zuvor.

9%

Nein, die Pandemie hatte 
keinen Einfluss auf mein 

berufliches 
Weiterbildungsverhalten.

82%


